Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Encontrar la ecuacién de la recta que es paralelaalos planos 77, =x =3y +z=0, 75, =2x—y+3z=5,y

pasa por el punto P = (2,—1,5). Calcular también la distancia de dicha recta a los dos planos.

Solucién: 7
M=x-3y+z=0, m=2x-y+3z=5

Si s es la recta interseccion de los dos planos.
La recta pedida r, como es paralela a 11, y TT,,

también es paralela a s.

La direccion de la recta r podemos obtenerla

de dos formas :

7T, | et
x=3-=-1
. . o x=3y+z=0 . .
1.—a partir de las ecuaciones paramétricas de s = = resolviendo el sistema = s={y=1-=A
2x—y+3z=5 5
z=A

con lo que la direccion de la recta s viene determinada por el vector i = (—§ s —% R IJ 0 por Vv =5u = (—8,—1,5)

2.—como s esta contenida en TT, y en TT,, su direccion es perpendicular a los vectores normales de ambos planos =

El EZ é3
= V=7,0F,=|1 -3 1|=-8-¢+5, = v=(-8,-1,5)
2 -1 3
asa por el punto P - -
Ahora la recta r = P P P ( ) 2r§x 2:y+1:Z 5
tiene la direccion del vector v = ( -8,-1 5) -8 -1 5

Para calcular la distancia de la recta r a los planos usamos la formula de disancia de un punto a un plano.
2-3 )+5 22-1 +303-5
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Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

_(x=2y=-1 _|x+y=0
Dadas las rectas » = y S=E
y—z=1 z=3
— Comprobar si las dos rectas son paralelas.
— Determinar, si es posible, la ecuacién del plano que las contiene.

— Calcular la distancia entre las dos rectas.

Solucién:
=-1+24
x=2y=-1 . A(—l,O,—l) punto de r
r= = pasando a las ecuaciones paramétricas = r=<y=A = <
y—z=1 u:(2,1,1) vector de r
z=-1+/A
=-A
x+y=0 o B(0,0,3) punto de s
s = = pasando a las ecuaciones paramétricas = s={y=A = 3
z= J v:(—l,l,O) vector de s

como u y V no son proporcionales = r y s no son rectas paralelas.

Si el vector AB, determinado por los puntos AOr y BUs, es combinacion lineal de i y v, las dos rectas son coplanarias y

se cortan en un punto. Pero si AB es linealmente independiente con u y v, las rectas estan en distinto plano y se cruzan.

1 0 4
AB = (1,0,4) cl2 1 1/=1120 = 4B,i y vV son linealmente independientes = No existe un plano que contenga a r y s.
-1 10

Para calcular la distancia entre v y s, hallamos la ecuacion de un plano 1T que contenga a una de las dos rectas(p. e.a s) y
sea paralelo a la otra ( r)

B(0,0,3) x y z-3
m=1v=(-1,1,0) = m=|-1 1 0 |=0 = m=x+y-3z+9=0

i =(2,1,1) 2.1 1

_|[Frro-3g-n)+9) 1 I

Ahora tenemos que d r,s)=d (A, =+l1lu
que d(r.s)=d(4,7) ey W




Ejercicio 3. | (Puntuacidn méaxima: 3 puntos)

Dos vértices consecutivos de un rectangulo son P = (1, 1,—3) y Q0= (—1, 0, 0) y los otros dos pertenecen a

una recta r que pasa por el punto 4 = (4, 3,—5). Calcula las coordenadas de los otros dos vértices del
rectdngulo y el drea del mismo.

Solucion:

Los puntos P y Q estan en una misma recta s cuyo vector director es @ = (—2,— 1,3)

Los otros dos vertices ,R y T, pertenecen a una recta r, paralela a s y que pasa por el punto A.

contiene al punto A(4,3,5) x=4-2)
"= ; . ., —_— = r= y= 3-A
tiene la direccion del vector PQ = (—2,— 1’3) o saa

Calculemos ahora dos planos 11 y 1T, perpendiculares a la recta r y que contengan a los puntos Py Q respectivamente.
Entonces tendremos que T=r(\75 y R=rTI,

El vector normal a 11 y TT, es PO :(—2,—1,3) 7L

POm = m=-2(x-1)-10y-1)+30z+3)=0 = 7 =-2x-y+3z+12=0

o0m = m=-2(x+1)-1y-0)+3{z-0)=0 = m=-2x-y+3z-2=0

T=r(m ,TOr = T(4-24,3-1,-5+3)1)

~N

TOm = -2(4-22)=(3-A)+3(-5+32)+12=0 £

A=1 = 7(2,2,-2)

R=rNm, , ROr = R(4-21,3-1,-5+31) p p
ROm = -2(4-21)=(3-2)+3(-5+31)-2=0 s

A=2 = R(0,1,1)

PO=(-2,-1,3) y PT=(1,1,1)

Ared, , =|PO|HPT| =14 /3 =42 o’ L

Ejercicio 4. | (Puntuacidn méaxima: 2 puntos)

Halla la ecuacidn de una recta que pase por el punto (1,—1,2) ,seaparalelaalplano T=x-3y+2z=1y

x=z-1
cortealarecta r=
y=2

Solucidn:

Si la recta pedida tiene que ser paralela al plano 1T, estara contenida en un plano paralelo a TT.
. contiene a P(l,—l,Z)

Como r tiene que pasar por el punto P, el plano que contiene a r serd 71T = "

su vector normal es Ij = (1,—3,2)

m=10x-1)-30y+1)+20z-2)=0 = 7'=x-3y+2z-8=0



b3
T
x=-1+A
x=z-1 L
VE{ ) = expresada en paramétricas r={y =2
y:
z=A

El punto Q es la interseccion entre la recta r y el plano m = QUr, Q es dela forma Q(—1+)l,2,/l)
T=x-3y+z-8=0
Q07n = verifica la ecuacion del plano:(—l+/l)—3EI+2DJl—8:0 = A=5, entonces Q(4,2,5)

pasa por el punto P(1,-1,2) x=1+A
Ahora la recta pedida s = ’ o os=ly=-141
tiene la direccion del vector PQ = (3,3,3) odev= (1’1’1) g

— s corta a r en el punto Q

- s es paralela a 1T porque estd contenida en 71 que es un plano paralelo a 1. Ademds if ¥ =0





